

揆閣任接雄俊張 職辭飛唐

高聲呼雅博張、南淮彭 選人長院副 長首會部經財於限僅將度幅組改閣內 形成山府政數少的導主黨進民 解瓦制體唐扁



息音的解請長院飛唐知獲。(右)務職的長院行政去辭布宣式正,會者記行舉晚昨飛唐長院行政
影攝/騰景吳、紀克洪者記

。(左)席離會晚功慶團表代運奧自刻立雄俊張長院副院行政

【記者林美玲、彭威晶/台北報導】行政院長唐飛昨晚向陳水扁總統當面請辭獲准。結束他一百三十七天的閣揆生涯，成為政府遷台以來任期最短的閣揆，也可能引發新政府成立以來最大的政治風暴。陳水扁總統昨晚連夜開會，決定由行政院副院長張俊雄接替唐飛組閣，組成由民進黨主導的「少數政府」。

陳總統昨晚召集了民進黨主席謝長廷、秘書長吳乃仁、張俊雄等人密商，據了解，陳

總統最後決定由張俊雄接任，主要理由是目

前正直立法院總質詢時，尤其新政府諸多

問題亟待解決，接替唐飛人選應該具備不

需時間調適政務」及「對政務熟悉、與立法

院熟悉」兩項條件。

据了解，副院長人選包括內政部長張博雅

、央行總裁彭淮南、南呼聲高、張博雅昨晚會入

信義會昨晚表達強烈辭意。

在內閣人事方面，為了減緩唐飛去職造成

的政治衝擊，讓新政府持續運轉，內閣改組

的幅度將僅限於財經部會首長，其他部會閣

員多數都會留任，調整幅度不大。據了解，

這項人事更動與新政府上任四個月來國內財

經情況未見好轉，而不少財經部會事務官員

無法調適心態和觀念，導致新政府對財經危

機無法有關。

另外，行政院人事行政局昨晚與新聞局緊

急聯繫，確定唐飛下台後，內閣必須辭職，

至於何時總辭，行政院將在今天討論後明

唐飛續建核四的立場，絕對是扁唐決裂的主

因。由於唐飛今天起就不會主持行政院院務

，也就不會主持今天的行政院會，核四案將由

陳總統和民進黨主導，一般認為，行政院確

定會作出停建核四的決策。

唐飛昨天在立法院繼續表達續建核四的立

場，一般認為，昨晚扁唐例行餐敘，兩人會就核

四立場講清楚；沒想到兩人連客套話都沒說就核

即離席，「扁唐體制」正式解體。

昨晚的扁唐會相當短暫。唐飛結束立法院質

詢後，約在七時四十五分進入總統府，八時離開

行政院上班，這段時間他的體力一直覺得無法勝

任行政院繁雜的工作，過去他多次向陳總統提出

希望讓他回去休息。

唐飛在新聞局召開記者會指出，自他開刀後，

要休息而請辭，「不是為了核四案」。不過我

最體力更不支，剛才（指昨晚扁唐會面）已接

受我的請求告退的辭呈，我將在明天（四日）離

開行政院上班，這段時間他的體力一直覺得無法勝

任行政院繁雜的工作，過去他多次向陳總統提出

希望讓他回去休息。

唐飛在新聞局召開記者會指出，自他開刀後，

要休息而請辭，「不是為了核四案」。不過我

最體力更不支，剛才（指昨晚扁唐會面）已接

受我的請求告退的辭呈，我將在明天（四日）離